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Розвиток дошкільної освіти є одним із пріоритетних напрямів державної 

освітньої політики в Україні. Уряд України здійснив важливі ініціативи щодо 

реформування дошкільної освіти, що знайшло відображення у Законі «Про 

дошкільну освіту» (2024 р.) та оновленому Базовому компоненті дошкільної 

освіти. 

Дошкільний вік є важливим періодом формування фізичних, психічних 

та морально-вольових якостей дитини. Завдання педагогів – формування у 

дітей з особливими освітніми потребами дієвої відкритості до світу людей як 

потреби особистості; виховання соціальних навичок поведінки; розвиток 

усвідомленого ставлення дитини до себе як вільної самостійної особистості, 

рівної з іншими людьми, як члена суспільства, та до своїх обов’язків, що 

визначаються зв’язками з іншими людьми; розвиток інтересу до людей; 

формування готовності сприймати інформацію і соціальний досвід; 

виховувати у дітей співпереживання, співрадість, співчуття, бажання 

пізнавати людей, робити добрі вчинки, діяти за принципами гуманізму, 

справедливості [1]. 

Поняття «діти з особливими освітніми потребами» охоплює категорії 

дітей із різними типами порушень фізичного та психічного розвитку. 

Характерними для таких дітей є проблема соціальної дезінтеграції, труднощі 

у формуванні необхідних життєвих навичок, несформованість освітньо-

пізнавальної діяльності та рівня довільної регуляції поведінки, мотивації 

тощо. Тому означена проблема наразі постає особливо гостро. 

Педагог-дошкільник відіграє визначальну роль у побудові творчого, 

дружнього до дитини з особливими освітніми потребами середовища в 

закладі дошкільної освіти. Це не просто наглядач або виконавець програми, а 

архітектор простору та відносин, який забезпечує фізичний, емоційний та 

інтелектуальний розвиток кожної дитини. 

Одну з найважливіших ролей у процесі становлення особистості в межах 

закладу освіти відіграє розвивальний простір та середовище. 
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Педагог відповідає за організацію предметно-просторового середовища, 

яке має бути гнучким, доступним, безпечним і спонукати до творчості та 

дослідження, а саме: організація чітких зон для різних видів діяльності 

(ігрових, художньо-творчих, природничо-дослідницьких та інших); 

забезпечення вільного доступу до різноманітних матеріалів (фарби, глина, 

конструктори, природні матеріали, неструктуровані матеріали), що 

дозволяють дитині самовиражатися та експериментувати; створення 

затишної, естетично привабливої атмосфери, що викликає позитивні емоції 

та відчуття безпеки [4]. 

Важливим у роботі вихователя інклюзивної групи є формування 

емоційно-психологічного клімату (дружнє до дитини середовище); 

забезпечення емоційного благополуччя дитини, де вона відчуває прийняття, 

повагу та захищеність. Педагог є емоційним лідером, який демонструє 

безумовну любов і повагу до особистості кожної дитини, незалежно від її 

успіхів чи поведінки; заохочує дітей до висловлення власних думок, 

прийняття рішень та самостійного вибору діяльності. Це виховує 

відповідальність та впевненість у собі. Саме вихователь навчає дітей емпатії, 

співпраці та конструктивному вирішенню конфліктів. Педагог виступає як 

медіатор і приклад дружньої, поважної комунікації [5]. 

Педагог наповнює середовище змістом, який забезпечує цілісний 

розвиток дитини: використання гри як провідної діяльності, інтегруючи 

навчання у захопливі ігрові сюжети. Гра є найкращим інструментом для 

розвитку креативності. Він спрямовує освітній процес на індивідуальні 

потреби, інтереси та темп розвитку кожної дитини, а не на жорстке 

виконання програми; стимулює допитливість дітей постановкою відкритих 

запитань, спільними дослідженнями та експериментуванням, що розвиває 

критичне мислення і дослідницькі навички [2]. 

Таким чином, вихователь інклюзивних груп закладів дошкільної освіти є 

рушійною силою та ключовою фігурою у створенні середовища, де дитина не 

лише навчається, а й живе, розвиваючи свій потенціал у безпеці, радості та 

творчості. 
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